2025年10月31日 星期五 责编;王妙妙 徐徐 美编;徐哨 审读;邱立波



当想象挣脱现实的束缚,童年的世界便有了千万种奇妙模样:可以化身蜘蛛,在人类家中织网觅食,窥见生命平等的真谛;可以跟着仔仔熊,循着古诗的韵律,漫游四季的斑斓风景;也可以化身为蚊子,与人类展开一场惊险的"吸血攻防战";或是变成雨滴滋润大地……这些充满奇思妙想的故事,藏着孩子们对世界的好奇,也让平凡的日常绽放出别样的光彩。

蜘蛛历险记

高新区实验学校新晖校区603班 夏思拓(证号2527885) 指导老师 徐帆帆

我变成了一只蜘蛛,在地上爬着,身边的事物是那么巨大。就这样, 我开启了一场惊心动魄的历险。

"咕咕……"我的肚子叫了起来。 我爬到墙角,先吐丝织出"Y"字形,接着织出"米"字形,最后一圈一圈地织,一张网就织成了。我躺在网上等着"美食"上门。

过了好一会儿,突然,丝线猛地一震,我立刻站了起来,原来是一只苍蝇撞在了我的网上。我立刻吐线捆住它,它的翅膀还在不停地挣扎,我又咬住它,注人消化液。这下,这只苍蝇不动了。我便享用了一顿丰盛的午餐。

我刚准备睡个午觉,突然,一声惊叫把我惊醒了。"啊!我们家里有蜘蛛!"我定睛一看,一个人挥着扫把朝我打过来。我左躲右跳,一会儿跳到书桌上,一会儿跳到鞋里,一会儿又爬上墙去。最后纵身一跃,躲进了堆满书的书架中。

我好不容易喘了一口气,一回 头,刚好看到一本翻开的书。我爬到 书上,一字一句读了起来。我第一次 感到书是那么动人,那么好看。我津 津有味地读了许久才放下,回到了我 的蜘蛛网上休息。

这时,那个打我的人又来了。我心想:完了!这下死定了!但紧接着,一阵声音从门口传来:"等一下!不要打它!"拿着扫把的手停住了。一个男人走了过来,说:"你看,它的网上有那么多小蚊虫,蜘蛛是益虫。""我知道了,以后我不打蜘蛛了!"那个打我的人说。

在大自然中,每个事物都有自己的优点,就像我能捉蚊虫一样。大家可千万不要小看任何一种事物。



用洛

宁波前湾新区世纪城实验小学306班 黄琨瑶(证号2525083) 指导老师 王燕

北仑区泰河学校603班李瑞星(证号2521087) 指导老师 贾宁

嗨,我是一只仔仔熊,一只能够 感受四季变化的仔仔熊。现在,就让 我这只聪明可爱的仔仔熊带你去感 受一下不同的四季风景吧!

首先,我们来到姹紫嫣红、生机勃勃的春天。许多诗人通过写诗表达对春天的赞美,比如唐代诗人杜甫的《春夜喜雨》:"好雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜,润物细无声。"再比如唐代诗人杜牧的《江南春》:"千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风。南朝四百八十寺,多少楼台烟雨中。"我也要用我仔仔熊独特的文字来记录这美景:"在春天和煦的阳光照射下,所有冬眠的动物们都苏醒了过来,树木抽出了新芽,小草探出了小脑袋。咦?谁在唱歌?原来是树上的小鸟呀。真好听!"

接着,我们来到骄阳似火、汗流浃背的夏天。树上的蝉儿在不停地大声叫着,仿佛在说:"热死了,热死了!"但夏天也有隐匿的清凉,比如宋代诗人杨万里的《小池》曰:"泉眼无声惜细流,树阴照水爱晴柔。小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。"再比如唐代诗人高骈的《山亭夏日》曰:"绿树阴浓夏日长,楼台倒影人池塘。水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香。"尽显夏季美景。

接下来,本熊熊带你们来体验下秋天的美景。描述秋天的古诗实在是太多了,比如唐代诗人刘禹锡的《望洞庭》:"湖光秋月两相和,潭面无风镜未磨。遥望洞庭山水翠,白银盘里一青螺。"再比如唐代诗人王维的《山居秋暝》:"空山新雨后,天气晚来秋。明月松间照,清泉石上流。竹喧归浣女,莲动下渔舟。随意春芳歇,王孙自可留。"很能品味出秋天独有的意境。

最后,本熊熊带大家来到白茫茫的冬天。银装素裹、千里冰封、踏雪寻梅,这些词一看就别有一番风味在心头。唐代诗人柳宗元的《江雪》曰:"千山鸟飞绝,万径人踪灭。孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪。"唐代诗人刘长卿的《逢雪宿芙蓉山主人》曰:"日暮苍山远,天寒白屋贫。柴门闻犬吠,风雪夜归人。"这些诗中,人与景合二为一,构成了一幅美丽的自然山水画。

这季节既匆匆也慢慢,看我们是用何种心态来品味与感知。最后,仔仔熊要与大家告别了,希望下一次还有机会带领大家继续漫游季节之旅,感知季节之妙!

我变成了一块黑板

宁波市中原小学403班李梓潼(证号2515756)

上课了,洪老师说:"今天我们要突击考试!"我心想:"要是我可以变成一个黑板就好了,这样就不用考试了!"我心里想着,突然觉得身上凉凉的,低头一看,我真的变成了一块黑板。

我看着沈昕宜正在奋笔疾书,张 于泽正愁眉苦脸地咬着笔,王泽荣正 鬼头鬼脑地东瞄西看。我吹着风,看着 同学们考试,心里别提有多舒服了。

大课间活动开始了,教室里变得空荡荡的,我突然觉得又孤单又无聊。听着时钟的滴答声,数着阳光的脚步,我一不小心就睡着了。

"咚咚……"一阵敲打把我打醒了,原来是数学课开始了。吴老师拿着教棒,敲着黑板讲解题目,让李同学用粉笔演算。我躲也躲不开,痒得全身起鸡皮疙瘩。

午饭时间到了,今天吃的是金灿灿的蛋炒饭。我只能眼巴巴地看着同学们吃饭,口水直流。洪老师拿了一盒饭进来,对着我说:"饿了吧!快从上面下来吧!"等等……洪老师是怎么知道我的秘密的?



戴珍珠耳环的少女

北仑区实验小学301班 王馨宁(证号2521640) 指导老师 朱红儿

| 人蚊大战 |

慈溪市慈吉实验学校605班 孙恩汝(证号2515922) 指导老师 丁青平

一觉醒来,窗外已浸在暮色中。我的肚子又不争气地咕咕叫了。上级三令五申不许我们随意靠近人类,可一想到那鲜甜的血,谁又能按捺得住?我终究还是鬼使神差地朝着城市的方向飞去。

约莫飞了一盏茶的工夫,一阵震耳欲聋的呼噜声撞进耳朵——凭我三个月的"吸血经验",这准是个有着水桶腰、啤酒肚和大象腿的胖子!那血,定是鲜美又丰腴。我扒着纱窗一瞧:嘿,还真没猜错!我仗着身手敏捷,从纱窗缝里钻了进去,三两下就落到床前。我小心翼翼地在他肚皮上爬行,软乎乎的,像在气垫上挪动,倒也有趣。正深吸一口气,准备把口器扎进去,床上的"宿主"突然惊醒,手"啪"地往肚皮上一拍!那风势,简直像刮起了十六级台风,我没撑住,摔了个四仰八叉,翅膀差点折了。还好他手偏了些,不然我早成肉泥了!

我刚想重整旗鼓,悄悄钻回去。可情况早变了天。那"大胖子"已然全副武装:右手攥着防蚊喷雾,左手擎着电蚊拍,摆明了要和我决一死战!我好歹是第十三连队的第一骨干,哪能怯场?他先挥着电蚊拍横扫过来,我左躲右闪,总算险险避开。许是急着灭我,他竟忘了护住自己的大肚皮。我瞅准时机猛冲过去,谁知他眼睛倒尖,一扭身就躲了过去。我折身再冲,终于在他后背落了脚。趁他还没反应过来,我赶紧用下唇撑住身子,口器顺势穿刺皮肤……

咦?什么怪味?一股刺鼻的药水味猛地涌来,我顿时头昏脑涨,只好松嘴逃命。那"大胖子"还不甘心,拿着杀虫剂在屋里一顿乱喷。这味道实在呛得受不住,我只好甘拜下风,从窗户缝飞了出去。

人类的科技越发厉害了,看来得好 好琢磨琢磨对策才行。

雨之歌

北仑区岷山学校602班 陈骏晔(证号2521407) 指导老师 邵卓彦

我是一颗圆圆的水晶石,又大又饱满。云朵将我撒到人间,滋润山川、花草,让大地更美丽。

小草与花朵是我的粉丝,天天念着我的名字。夏天,植物干渴,我就去解渴,大树想沐浴,我也会前往。

"隆隆隆……"雷公打着大鼓,为 我鼓掌,电母为我开道,所有生灵都抬 头望着。我像个伞兵一样,勇敢地跳 下,把一生献给世界。我的旅行,结束 了,生命,也结束了,我微笑着……但 太阳给了我翅膀,彩虹向我微笑,我又 回到了天上,等待新的旅程。

我默默无闻,但是,乐意奉献,为造 福地球,贡献自己的力量,哪怕微小!

家乡的变化

北仑区岷山学校508班 黄宣博(证号2521397) 指导老师 刘杨晶

我的家乡在宁波市北仑区,每次和爸爸妈妈、外公外婆聊起家乡时,他们总会感慨家乡的变化真是翻天覆地,特别是交通发生着日新月异的变化。

外婆小时候交通非常不方便,出行都是靠双脚,有时候去亲戚家,天蒙蒙亮就得出发,翻山越岭,走好几十公里的路,往往下午才能到达。如果遇到雨天或拎着东西,那就得走一整天的路了。后来自行车进入了千家万户,出行就便利多了,村间小道上经常可以听到"丁零零"的声音,悦耳极了。

妈妈小时候马路变宽了,而且都铺上了水泥,摩托车也成了大家的"宠儿",骑着摩托车,总会引来许多羡慕的眼光。那时候还有私人面包车,司机总是要等到乘客挤满整整一车厢才发车,经常一等就是一个小时。妈妈说她最讨厌的就是这时候,狭小的空间往往让她感觉还没发车就已经要晕车了。

我刚出生的时候,家里就有一辆小轿车,爸爸妈妈休息的时候总会带我出去玩,想到哪儿就到哪儿,非常方便。渐渐地,马路上油车减少,新能源电车登上舞台。路边也出现了共享单车、共享电瓶车,出门不仅便捷,而且绿色环保。

随着时代的发展,人们的生活水平大大提高,交通也越来越方便。我爱我的家乡。长大后,我也要为家乡发展贡献出一份力量!

明珠社区的成长画卷

高新区实验学校新晖校区502班 蒋昊辰(证号2527791) 指导老师 李智兰

在宁波的明珠社区,时光的画笔正悄然描绘着一幅日新月异的画卷。

崭新的楼盘如雨后春笋般拔地而起,明亮的玻璃幕墙将蓝天白云温柔映照,街道两旁成了花的海洋,空气里弥漫着清甜的香气。"未来社区"的春风轻轻拂过,让这片土地充满了生机与希望。

还记得一二年级时,上学的路总带着些许波折。我常常和奶奶一起,步行三四百米去公交站台等候。有时错过了一班车,就要等待许久;若是遇上突如其来的雨天,没带伞的我们下车时准会变成"落汤鸡",狼狈又无奈。而现在,未来社区为我们开通了"勤学专线",上学期间每天准时停靠在小区门口,将我们稳稳地送到学校,让求学之路变得轻松又温暖。

这几年,小区边上总少不了热闹的"施工交响曲",那是6号线地铁站正在紧锣密鼓地建设。妈妈总是满怀期待地说:"等地铁建成了,我上下班就不用开车啦,不仅能避开早晚高峰的拥堵,还能减少碳排放,既省钱又环保。"宁波的地铁线像毛细血管般不断延伸,织就一张便捷的交通网,既造福了千家万户的日常出行,更守护着城市的绿水青山。

小区东南面的明昕公园,是近两年新添的"快乐基地"。公园里有滑梯、秋千等各种游乐设施,一到傍晚,周围的小朋友们就踩着滑板车、骑着自行车蜂拥而来,热闹得像个小集市。公园中央还有一圈塑胶跑道,像一条翠绿的丝带温柔环绕,前来散步的老人、快走的上班族、跑步的健身达人络绎不绝,脚步声与晚风交织成轻快的旋律。广场上更少不了广场舞的身影,跃动的音乐里,阿姨们扭动着腰肢,挥洒着汗水,笑容在夕阳下格外灿烂。

站在阳台,向南眺望,一座高耸人云的建筑映入眼帘,那是建成不久的宁波中心大厦,也是如今的浙江第一高楼。400多米的高度直插云霄,"莲花花瓣"般的曲线造型灵动舒展,悄悄呼应着宁波"三江汇流"的水文化底蕴。

从上学路的温暖守护,到交通网的日益完善;从家门口的活力公园,到城市地标的拔地而起,明珠社区的每一处变化都在诉说着家乡的成长。这充满生机的变迁,正是生活向我们递来的甜蜜礼物。